Vateatomens energinivaer (enl. Bohr)  Namn:

Ovningsblad
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Precis som systemet bowlingklot-jorden pa tidigare 6vningsblad kan
befinna sig i olika energinivaer kan en vateatom (proton-elektron)
befinna sig i olika energinivaer. Skillnaden, och den dr viktig, dr
dock att en atom endast kan befinna sig i vissa bestamda
energinivaer. ’

Dessa energinivaer kan berdknas enligt
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dar B = 2,179 aJ = 13,60 eV.

Nollnivan ar vald sa att energin = O da elektronen befinner sig
odndligt langt bort fran kdrnan (sa att atomen blivit joniserad).

Berdkna de sju forsta energi- I(b) Rita energinivadiagram!
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Hur mycket energi maste tillféras
for en dvergang fran n = 2 till n = 42
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Hur mycket energi avges vid en
overgang fran n = 3 till n = 1?
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